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ARAHAN KEPADA CALON:

 Sila pastikan bahawa kertas peperiksaan ini mengandungi 5 muka surat

beserta Lampiran ( 1 muka surat) bercetak dan LIMA (5) soalan sebelum anda
memulakan peperiksaan ini.

Jawab SQALAN 1 dan mana-mana TIGA (3]  soalan lain.

Agihan markah bagi setiap soalan diberikan di sut sebelah kanan sebagal
peratusan daripada markah keseluruhan yang diperuntukkan bagi soalan
berkenaan.

Jawab kesemua soalan dalam Bahasa Malaysia.

Jadual Jelmaan Fourlier dilampirkan bersama-sama kertas soalan ini.
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(a)

(b)

(o)
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Lakarkan bentuk-bentuk gelombang termodulat untuk suatu
pembawa yang telah dimodulatkan oleh gelombang di rajah 1(a),
bagi skim-skim modulatan yang berikut:

- (a) amplitud

(b) fasa
(c) frekuensi
AMPLITUD
N

> MASA

Rajah 1(a)

(25%)

Apakah perbezaan yang utama di antara spektrum frekuensi bagl
suatu isyarat berkala dan isyarat tak berkala. Jelaskan perbezaan
ini dengan contoh. '

(25%)

Terangkan mengapa keperluan lebar jalur bagi suatu pembawa
termodulat frekuensi jalur lebar (WBFM) yang dimodulatkan
dengan isyarat bentuk sinus menghampiri suatu angka bersamaan
dengan dua kall hasil tambah sisihan frekuensi dan frekuensi
pemodulatan.

(25%)
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(d)

(a)

(b)

(o)

(a)
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Bincangkan kepentingan-kepentingan Siri Fourier dan jelmaan
Fourier di dalam analisis isyarat perhubungan.

{25%)

Dengan bantuan gambarajah blok, terangkan kaedah kuadratur
[kaedah anjakan fasa] untuk penjanaan jalur sisi tunggal dan
bincangkan kebaikannya.

(30%)

Ujian suatu pemancar menunjukkan bahawa kuasa 3kw di
pancarkan tanpa modulatan. Selepas pemodulatan amplitud
dengan isyarat berfrekuensi 1KHz, kuasa keluaran pemancar adalah
3.54kW. Terangkan peningkatan kuasa ini  dan dapatkan
persamaan-persamaan yang digunakan.

(30%)

Takrifkan ‘herotan kuadratur' bila dirujuk kepada kegunaan
pemodulatan jalur sisi vestig bagi isyarat lebarjalur.

Terangkan bagaimana paras herotan jenis Ini dapat dianggarkan
dan dapat dibataskan dalam had yang boleh diterima.

(40%)

Terangkan dengan ringkas sebuah sistem untuk menghasilkan
pemodulatan frekuenst jalur lebar (WBFM). Gunakan nilai-nilai
yang biasa | bagi setiap parameter untuk menerangkan sistem
tersebut. '

(30%)



(b)

(c)

(a)
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Bandingkan pemodulatan frekuensi dengan pemodulatan fasa dan
tunjukkan bagaimana kedua-dua kaedah itu berkaitan. Apakah
pembaharuan yang diperlukan oleh pemodulatan fasa supaya
gelombang modulatan frekuensi diperolehi pada keluaran.

(30%)

Tentukan spekirum bagi sebuah pembawa bila frekuensi
dimodulatkan oleh dua gelombang sinus. Jika sisihan frekuenst
maksima ialah 8KHZ dan frekuensi-frekuensi modulatan adalah
4 KHZ dan 8KHZ, kira lebar jalur maksima yang diperlukan jika
komponen-komponen yang kurang daripada 1% pembawa tidak
termodulat ditinggalkan. (Jadual 1 adalah pekali fungsi Bessel).

mf Jomf Jymf Jamf J3mf Jamf JsmfJemy
1 077 044 011 002

2 022 058 035 013 003 001

3 026 034 049 031 013 004

4 040 -007 036 043 028 0.13 005

Jachal 1

(40%)

Berikan suatu keterangan teori bagi operasi pemodulat serta
penyamodulat DSBSC (dua jalur sisi - pembawa tertindas) yang
mana masukan-masukan bagi pemodulat ialah suatu isyarat jalur
terhad m(t) dan suatu pembawa bentuk kosinus.

{40%)

..5/-
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(b)

(a)

- (b)

-5- [EET 203]

Terbitkan dan bincangkan perhubungan kadar isyarat-ke-bising di
antara keluaran dan masukan bagi suatu pengesan hukum kuasa
dua. Untuk menerangkannya, tentukan perubahan kadar
1sya;'at-ke-bismg pada keluaran untuk pemodulatan amplitud dua
jalur sisi, jika indeks pemodulatan bagi isyarat modulatan
dikurangkan dari 0.8 kepada 0.4.

Anggap r4(t) = 2[r2 (t)]2 bila r(tt mempunyai pengagihan Rayleigh.

(60%)

Terangkan angka bising keseluruhan bagi 2 penguat yang
berkasked, masing-masing mempunyai angka bising F1 dan F2  dan

untung G1 dan YGz - F1 dan Fg2 adalah angka-angka bising yang
dirujuk kepada aras bising masukan yang sama.

(50%)
3 buah penguat, setiap mempunyai unt{mg 12dB dan angka bising
6dB disambung secara kasked. suatu isyarat yang arasnya adalah
45dB lebih daripada aras bising disambungkan kepada rangkaian

masukan kasked itu. Dapatkan angka bising keseluruhan bagi
kasked tersebut dan nisbah isyarat-ke-bising keluarannya.

(50%)

- 0000000 -
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LAMPIRAN JELMAAN FOURIER
KETERANGAN FUNGSI JELMAAN
L Deflinition g(1) Giy= J= g()e 117" gy
2 | Scaling g(/T) 111, G(FT)
i Time shift g(( -T) (. c'-h T
4 | Frequency shift g(t) ¢! G(T-F)
S I Complex conjugaie iy G*-0N
6 | Temporal Jerivative - BN G2n0)" . G(F)
"
7 Spectral derivative (= j2m)" L ptt) -;LI:"_ .G(N)
. [}
8 | Reciprucity G(1) gt-f
9 Linearily A g(l)r Boh(n) A.GO+ BN
10 Multiplication gV . h(1) G(f) 1)
1l Convolution p(t) « h(t) G(Fy. 1)
12 Delta tunction &(1) I
13 Constant | 51
14 Rectangular function reet ()= I, <% sinc (f) = _sﬂlug_f
=0, it > %
15 Sin¢ function sinc (1) rect ()
16 | Unit step function u(t)= 1, t>0 % &(f) - JT
= 0, 1< n
17 Signum function spnft) = 1, 1>0 —j_f-
' = 1< 0 "
. . 1 2
1K Decaying exponential, ¢ —
two-sided ' 1 +(2nl)
I-j2nl
19 Decaying expunential, ¢ "outn 4
une-sided 1 +(201)
- . - .at? -nf?
20 1 Gaussian function ¢’ e
2 Repeated function repy [} = pthraep, 1hny l _'ivl comby [G(N)] = G(n. I_‘H tcp%_ )]
3 .
, ‘ 1
n Sampled function comby [ptn] = g0 Crepy fhod 2 7 1 | T

repy 1GUN] =G(N o l +|nul5(f)l
1 T




